

区委外事工作委员会召开2022年第一次会议

赵磊主持 孟景伟出席

本报讯(记者 陶涛)昨天下午,通州区区委外事工作委员会召开2022年第一次全体会议。区委书记、区委外事工作委员会主任赵磊主持并讲话,区委副书记、区长、区委外事工作委员会副主任孟景伟,区委副书记、区委外事工作委员会副主任刘东伟出席。

会议指出,今年是实施“十四五”规划承上启下的重要一年,也是落实国务院支持北京城市副中心高质量发展意见的开局之年。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉用习近平外交思想武装头脑,全面落实中央、市委对外工作决策部署,从“国之大者”的高

水平,深入推进国际交往中心功能建设。发挥全球财富论坛、文旅产业峰会、北京国际设计周和北京建筑设计双年展等平台作用,助力运河商务区、文化旅游区、张家湾设计小镇等重点涉外区域集聚国际高端资源要素。加快研究出台国际组织落户支持政策,培育和增强国际交往基础与水平。加强精细化城市管

理,持续加强城市运行、基础设施运营维护、市容环境整治、大气污染防治等精细化管理,抓好国际交往语言环境建设。挖掘用好世界文化遗产国际交往功能,前瞻布局元首外交活动设施,强化重大外事活动服务保障能力,提升国际交往能级。

会议强调,要统筹安全与发展,有序开展疫情常态化下的对外交往工作。全面梳理挖掘友城资源,创新交流方式,用好“云外事”手段,线上线下相结合开展对外交流合作,积极开展外事工作。

会议强调,要加强党对外事工作的全面领导。区委外事工作委员会要牵头

抓总,加强对全区外事工作的顶层设计和总体推进。区外办要加强统筹协调、督察督办力度,健全各项工作机制。各成员单位要切实履行主体责任,加强对涉外重点项目、重要工作的研究部署,抓好任务落实。

会议传达了北京市委外事工作委员会第四次全体会议、北京推进国际交往中心功能建设领导小组第五次会议会议精神;审议通过了《区委外事工作委员会2022年工作要点》和《通州区优化国际交往语言环境专项行动方案》;书面审议了《区委外事工作委员会2021年工作报告》。区领导陈江华、郑皓、王永民参加。

区政府召开廉政工作会议

孟景伟出席

本报讯(记者 金耀飞)昨天下午,区政府召开廉政工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上重要讲话精神,认真落实国务院、市政府廉政工作会议要求,对通州区政府系统廉政工作进行部署。区委副书记、区长孟景伟出席会议。

会议指出,当前,副中心建设工程项目多、资金额度大、建设周期长,我们要切实把思想和行动统一到党中央国务院和市委市政府关于党风廉政建设和反腐败工作的各项部署要求上来,把思想从严、管党从严、执纪从严、作风从严、反腐从严细化到政府工作全过程。

会议要求,要坚持严的主基调不动摇,狠抓重点、系统施治,为副中心高质量发展保驾护航。全面加强法治政府建设,进一步提高运用法治思维开展工作、解决问题的能力。全面推进服务型政府建设,持续推进“放管服”改革,以权力“瘦身”为廉政“健体”。全面推进廉洁政府建设,聚焦廉政风险高发易发多发的领域,织密织牢制度“笼子”。

会议强调,要坚持作风建设一抓到底,压实责任、标本兼治,全面推动政府系统党风廉政建设取得新成效。一是压紧压实主体责任。政府系统各级领导干部要自觉把从严治党主体责任扛在肩上,主要负责同志要认真履行“第一责任人”责任。二是驰而不息纠正“四风”。把更多精力放在解决具体问题和具体事情上,深入一线了解具体情况,真正发现问题、解决问题,形成求真务实、清正廉洁的新风正气。三是进一步强化实干担当。杜绝“躺平”思想,敢于担当作为;力戒“虚浮”作风,善于真抓实干;克服“守成”观念,勇于改革创新;根除“差不多”思想,追求精益求精;杜绝“二传手”现象,切实提升统筹能力。

在人民政协舞台展现新时代青年风采

区政协共青团、青联界别举行学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会

本报讯(记者 张丽)青春心向党,百年再启航。昨天,通州区政协共青团、青联界别举行学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会。区政协主席张德启出席。

会上学习了习近平总书记在庆祝

中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神。来自北京城市副中心各条战线的青年代表和政协委员代表积极发言,共同交流探讨学习心得。

张德启在讲话中指出,青年委员要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精

神作为一项重要政治任务,深刻领会核心要义,牢牢把握职责使命,切实抓好贯彻落实。要以身作则,当好表率,将习近平总书记对青年成长成才的要求、对政协委员提高履职能力、做好履职工作的要求贯通起来,与新时代首都发展和城市副中心建设的工作实践

结合起来,深入学习领会,不断提升自身素质,为更高水平地参政议政奠定基础,在积极履职中实现政协委员的价值,在人民政协舞台展现新时代青年风采。

区政协副主席甄宇,秘书长陈立军参加。

城市副中心：“职”等你来云上招聘

56家企业将发布200余类职位 1500余个就业岗位

本报讯(记者 刘薇)由通州区委宣传部、区人力资源和社会保障局联合开展的北京城市副中心“职”等你来云上招聘新时代文明实践活动,将于6月10日19:30在“通州发布”视频号、“融汇副中心”客户端、“通州就业服务”公众号开展,56家企业将发布涉及200余类职位、1500余个就业岗位。

本次云上招聘活动以搭建用人单位和求职者双向选择的就业平台为中心,精准对接甘李药业股份有限公司、北京运河商务区产业发展服务有限公司、北京国际财富管理研究院有限公司等共56家企业,提供药师研究员、主播、初级经理人、快递员等237类职位、1500余个就业岗位,涵盖区属重点企业、中小微企业、外资企业,既有针对高校毕业生的技术类岗位,也有针对城乡劳动力的一线运营类岗位。

其中,甘李药业成立于1998年,是通州第一家集科研、开发、生产、销售为一体的高科技生物制药企

通州11集体16人荣获全市接诉即办工作先进

4单位案例入选全市优秀案例

本报讯(记者 冯维静)日前,北京市召开接诉即办工作表彰会,通州区11家单位荣获接诉即办工作先进集体,16人荣获接诉即办工作先进个人,4单位案例入选接诉即办工作优秀案例。

中仓街道莲花寺社区、梨园镇魏家坟村、区市场监管局此次获评先进集体。莲花寺社区是平房棚户区,下辖16条胡同,5000多户人口,流动人口、老年人、残疾人多,老胡同光环背后的老大难问题叠床架屋。为了做好社区治理,莲花寺社区通过开展社区大走访,记录了整整11本厚厚的《民情日记》,让各类问题一目了然。《民情日记》里记录了这样一件事:去年夏天,社区开展大排查,发现不少大杂院的地面和胡同坡道都有不同程度的塌陷和破损,其中一个3平方米的路面,此外还“顺手”处理了树冠修剪、污水口修理等共计300余件大小问题。

先进集体	优秀案例
通州区住房和城乡建设委员会	通州区张家湾镇:“整事、见人、建情”,提升设计小镇服务治理水平
通州区市场监督管理局	通州区新华街道:打造“线、环、体”,探索接诉即办“新华模式”
通州区永乐店镇	通州区北苑街道:立足实效,执政为民,守初心、践使命
通州区潞源街道	通州区通运街道:爱心接力解危难,社区互助传温暖——通运街道无偿献血传递爱
通州区九棵树街道	
通州区临河里街道	
通州区梨园镇魏家坟村	
通州区宋庄镇小堡村	
通州区台湖镇台湖村	
通州区中仓街道莲花寺社区	
通州区北苑街道西关社区	

(制表 王晴)

此次全市还评选出100个优秀案例,供全市接诉即办工作系统学习借鉴。其中,张家湾镇以“设计小镇、智慧小镇、活力小镇”为发展方向,积极顺应新型城镇化建设发展趋势。面对农村人居环境、基础配套服务设施等相关热点难点问题,该镇创新开展“整事、见人、建情”主题实践活动,聚焦解决老百姓的操心事、烦心事、揪心事,以“三要三不三优先”工作模式(即:要听得懂群众的话、要讲群众听得懂的话、要用群众能接受的方法做工作;不推诿、不敷衍、不拖延;高频高发问题优先、生活服务问题优先、公共服务问题优先),全面转变工作理念和作风,不断提升见面率、解决率和满意率。北苑街道创新“北苑十条”“一单多诉”等工作机制,实现群策群力、组团回复、合力办案,做到市民诉求有人办、马上办、能办好。

据了解,自接诉即办工作开展以来,通州区以“接诉”作为重要渠道,以“即办”作为工作要求,紧紧围绕“民有所呼,我有所应”,全力解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事。接诉即办只有进行时,没有完成时。今年4月,印发了《关于进一步深化接诉即办工作的实施办法》,明确要求各街乡镇、各部门按照“全时值守”响应、接收、转派、办理、反馈、回访的办理要求,做好诉求流转工作,以问题解决和群众满意为导向进一步完善接诉即办工作机制、流程和规范。

先进个人	姓名
通州区新华街道京贸国际社区党支部书记、居委会主任	王钊
通州区西集镇尹家河村党支部书记、村委会主任	王学森
通州区于家务回族乡市民诉求处置中心主任	王艳维
通州区城市管理指挥中心主任	王雪艳
通州区玉桥街道葛布店北里社区党总支书记、居委会主任	付晓雷
通州区通运街道党工委副书记	朱蕾
通州区马驹桥镇新北里社区党支部书记、居委会主任	李凯
通州区潮县镇柏庄村党支部书记、村委会主任	张军
通州区潞邑街道潞苑南里西社区居委会委员	张迪
通州区杨庄街道办事处综合办公室科长	张倩
通州区教育委员会办公室主任	张鹏
通州区张家湾镇人民政府综合办公室副主任、科长	张慧慧
通州区永顺镇西苑北里社区党支部书记、居委会主任	金玉建
通州区潞城镇郝家府村党支部书记、村委会主任	郝辉章
通州区文景街道市民诉求处置中心副主任	韩雪娇
通州区卫生健康委员会党政办公室副主任	翟庆宁

在2020年至2021年间的接诉即办工作中,梨园镇魏家坟村连续6个月满意率100%。村民遇到烦心事,除了找村委会、村里党员寻求帮助,还能通过连心卡快速解决,真正做到小事不出楼、大事不出村。“连心卡”由党员、志愿者发放到每位村民的手中,卡上印有村委会干部的号码,24小时开机。通过“连心卡”,村委会提前预判、主动处理居民诉求,村委会干部们养成了睡觉时将手机放在枕边的习惯,以便第一时间听见居民的“心里话”,“有困难找村干部”的共识逐渐在村民中形成。

在“接诉即办”工作中,区市场监管局研究制定了11项工作综合措施,并创设“片区负责人”“消费纠纷店内和解员”“消费警示黄牌”等制度机制,将重

推进复垦复耕 潞城镇再添千亩“良田”



本报讯(记者 柴福娟)清晨,伴随着农机的轰鸣声,潞城镇胡路路西侧120多亩的复垦复耕土地通过清淤、平土、翻新、播种,再次焕发活力,一排排玉米种在土地上孕育着勃勃生机。与此同时,在潞城中路北侧,黄灿灿的冬小麦也到了收割的季节。而这些农田,在过去则是废旧的厂房和闲置土地。为积极推进耕地保护空间复耕工作,早在去年10月,潞城镇便利用镇域内企业腾退、违建拆除的地块种上千余亩冬小麦,既起到了冬小麦生物覆盖、抑制扬尘的作用,又保障了粮食生产。截至目前,潞城镇已完成签约土地4200亩,其中计划复耕约3370亩,复垦约830亩,现完成土地整理约2000亩。其中,交付复耕土地1078.89亩,均已完成土壤监测。

“现在正在种植的第一茬作物大概有玉米506亩,粮经作物包含花生、大豆等98.4亩,蔬菜选择了空心菜、苋菜等生产周期短、见效快的农作物约474亩。”潞城镇农服中心工作人员介绍道。下一步,潞城镇将最大限度提高腾退土地利用效率,积极开展复耕工作,进一步盘活土地资源,为推进乡村振兴提供坚实保障。

创建全国城乡交通运输一体化示范区

“邮农合作”畅通农产品销售

通州加快推进城乡货运物流一体化发展

本报记者 郭丽君

昨日一大早,在西集镇小辛庄村顺达樱桃采摘园,工人们将刚刚采摘的鲜甜樱桃装箱,码放到货车上,准备送往北京邮政处理中心。这些樱桃将从这里搭载邮车,迅速送往全国各地。



云扬介绍,提升城乡货运物流一体化发展水平是通州区创建全国城乡交通运输一体化示范区的重要工作,共

这是通州区为西集樱桃销售打通的一条“邮”路。今年以来,通州区通过交通运输与邮政快递业融合发展,加快推进城乡货运物流一体化。

“樱桃储存期短,从摘下来装车到消费者的餐桌,只有两三天的保鲜时间,所以要尽快销售,才能确保果品的品质和口感。”西集顺达采摘园主谢少珍介绍,今年樱桃长势很好,但由于受疫情影响,销路成了问题。

办法很快就来了。日前,区交通局联合区农业农村局、区商务局、西集镇,与中国邮政北京市通州分公司合作,利用中国邮政电商平台等线上线下销售方式,把西集镇大樱桃通过邮政的多方渠道销往全国各地。目前已通过线上线下累计销售樱桃12000斤,为果农寄递14000单。

云扬介绍,提升城乡货运物流一体化发展水平是通州区创建全国城乡交通运输一体化示范区的重要工作,共

涉及完善物流功能布局,建设邮政网络,建立智慧物流信息服务平台等5项重点任务。按照部署,今年9月底前将全部建设完成。届时,广大市民将更好地感受到货运物流运输服务带来的便利和快捷。

弘扬诚信之风 建设诚信社会

通州区曝光今年首批失信案例

本报讯(记者 赵鹏)诚信是社会主义核心价值观的基本内容之一,然而现实中仍有部分被执行人规避执行、抗拒执行,或协助执行人不履行协助义务,导致生效法律文书确定的权益无法兑现,侵害当事人合法权益,损害司法公信和法治权威。记者近日从通州区经管局获悉,通州区曝光了2022年的第一批失信案例,涉及拒不履行、违反财产报告制度以及虚开增值税发票等方面。

在拒不履行案例方面,2021年6月23日,北京仙源食品酿造有限公司因拖欠雄县乐佳塑包装有限公司卷膜款32073元及卷膜版费4221元,被雄县人民法院判决生效后七日内支付原告共计36294元及逾期利息,并承担部分案件受理费331元。因其具备履行能力而拒不履行,最终其被列入失信被执行人名单。

在违反财产报告制度案例方面,天津宝坻区人民法院判决:北京钰鸿生鲜超市有限公司于判决生效后三日内给付天津亿光源电力工程有限公司货款本金135000元。北京钰鸿生鲜超市有限公司因违反财产报告制度,被列入失信被执行人名单。

在虚开增值税发票方面,北京名辉瑞商贸有限公司因虚开增值税发票,被国家税务总局于2021年9月19日依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法规的有关规定,列入重大税收违法案件当事人名单,并出具了《已证实虚开通知单》。